

衛福部健保署 「2022 APEC數位健康照護與創新研討會」 分享台灣數位醫療成果

衛福部健保署舉辦「2022 APEC數位健康照護與創新研討會」於9月22日圓滿落幕，藉此契機將台灣數位健康照護經驗與世界其他經濟體分享，幫助與會者了解台灣的強項，開拓未來進一步合作契機，讓台灣登上國際的舞台。

此次國際醫療研討會以「資訊驅動創新」為主軸，共討論4個主題，包括：「健康照護的數位轉型與創新」、「後疫情時代的新健康政策及其挑戰」、「遠距醫療與醫院的未來」，以及「人工智慧在健康照護上的實踐」。

除了來自美、馬、泰、澳、菲、日、韓等國專家出席外，國內產官學界代表，包括台灣大學、成功大學、台北醫學院、林口長庚醫院及廣達電腦等專家也參與會議。不少APEC經濟體均有官方派員，參與率占全體（21個）經濟體50%以上。

中央健康保險署署長李伯璋於受訪中提到，若數位醫療持續發展，有利於政治、經濟的穩定，因此了解遠距醫療的發展、挑戰，包括科技及資通訊發展、人力及法規及如何跨境與國際組織接軌是刻不容緩的。

李伯璋署長表示：「與其他國家相比，台灣的健保資料庫相對完整，累積全國的醫療申報資料，成為台灣發展數位醫療技術的重要大數據。經過二天與其他國家分享及交流，十分有助於我們持續精進以大數據來改善人民的健康和福祉。同時，其中也蘊含著新的商機，非常符合APEC推動區域經濟合作的宗旨。」

這二天在會場外的會議展攤，包括健寶運動、智抗糖、Wa Care遠距健康、康小美、大樹健康GO、強腎鏈、AI健康分等數家健康科技公司展示了使用健保數據的手機應用程式，完美展現在健康科技發展上，公私部門合作的成果。除此之外，健保雲端應用、匯嘉健康生活科技、宏碁智醫、Deep01愛因斯坦人工智慧、眾匯智能健康、捷絡生物科技、益康生醫、奇勤科技、及杏澤科技均於現場有健康科技相關的海報展示，顯現台灣數位健康科技的前景及生機無限。

除了與他國交流外，值得台灣民眾於日常生活中響應的，正是台灣數位科技的進步。病人以往習慣到醫院、診所就醫，而不常使用遠距醫療或視訊診療，但受到疫情影響，醫療生態迅速改變，不得不採用創新模式，藉由國內半導體產業可以研發更多技術，讓國人的健康醫療因而受惠。（彙整自衛福部新聞稿）■



2022 APEC數位健康照護與創新研討會。（圖／衛福部健保署）